1. naloga

V prvi polovici septembra 2019 je bil Neptun v opoziciji. Astronom iz Sankt Peterburga je
takrat Neptun hotel opazovati na daljavo s teleskopom, ki je postavljen v Cilu. Teleskop je v
¢asovnem pasu univerzalni ¢as - 3 ure. Kdaj je po SanktpeterburSkem Casu astronom izvajal ta
opazovanja? '
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2. naloga

Kroglasta kopica Omega Kentavra je najvecja taka kopica v Galaksiji in ima premer 90
svetlobnih let. V njej je toliko zvezd, da je povpre¢na oddaljenost med sosednjimi zvezdami
vsega 1 svetlobno leto. Predpostavi, da so vse zvezde v kopici podobne Soncu in si zamisli, da
bi jih stikoma postavil v vrsto. Ali bi ta vrsta segala od Sonca do Soncu najblizje zvezde?
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3. naloga

26. decembra je Luna zakrila (okultirala) Jupiter. Istega dne je bil tudi kolobarjasti Sondev
mrk. Ali je danes mogoce Jupiter videti na jutranjem ali veCernem nebu? Oceni zemljepisne
$irine, na katerih Jupitra danes sploh ni mogoce videti.
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4. naloga

Neka raziskava je pokazala, da je skupna masa teles v Kuiperjevem pasu 1 % mase Zemlje. V
modelu je Kuiperjev pas zamiSljen kot splos¢en kolobar brez debeline z notranjim polmerom
30 astronomskih enot (a.e) in zunanjim polmerom 50 a.e. IzraCunaj povrsinsko gostoto tega
kolobarja v gramih na kvadratni meter.
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5. naloga

Ali je mogoce iz kateregakoli kraja v Rusiji videti obe zvezdi Altair in Alnair? Pomagaj si s
sledecimi podatki. V Sankt Peterburgu zvezda Altair ni nikoli ve¢ kot 25 stopinj pod
obzorjem. Najvecja visina zvezde Alnair v opazovali§cu na ekvatorju je 43 stopinj nad
obzorjem. Najbolj severna to¢ka Rusije ima zemljepisno Sirino 82 stopinj severno, najbolj
juzna tocka Rusije pa zemljepisno Sirino 41 stopinj severno.
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